

徐汇援滇医生伍师鹏:

为边疆人民的口腔卫生事业添砖加瓦

□ 记者 殷志军 陆翔 李瑾琳

中组部“组团式”援滇医疗队队员、上海市第八人民医院口腔科副主任医师伍师鹏对自己一年来在云南元阳县的医疗帮扶工作进行了介绍,他认为能够参与到此此次援滇医疗工作,对他而言是一件非常有意义的事情。

自担任元阳县人民医院口腔科副主任以来,伍师鹏全身心投入到科室的发展中。在他的努力下,科室有针对性地引进了一系列的仪器设备,包括口腔CT、超声骨刀、热牙胶充填器、椅旁显微镜、口腔扫描仪等,开辟了独立的口腔门诊手术室。通过引进的设备提升了现有人员的口腔外科、内科,修复、正畸的业务基础之后,又通过建立口腔种植等亚专科,拓展业务来源。在伍师鹏努力下,元阳县人民医院口腔科疾病诊疗率不断提升,向县域外转诊率逐步下降,甚至吸引了周边县市患者前来就医。医院首例口腔微创完全埋伏倒置多生牙拔除手术就是在一名外院转诊的7岁小患者口内通过超声骨刀等仪器设备示教完成的。科室的仪器设施、技术水平得到长足发展的



同时,通过一年时间,业务收入也从之前的人不敷出达到了略有结余的水平。

学科的建设、人才的培养离不开学术的交流,伍师鹏联合红河州第一、第二人民医院成功牵头举办了“沪滇‘组团式’协作2023年红河州口腔种植与修复诊疗学习班”,又与蒙自市人民医院联合进行学术沙

龙活动,建立的长效交流机制获得了口腔科全体同仁的一致好评。如今,对个旧市中医院等医院的操作培训课程也即将开展,通过与周边县市口腔科的交流,促进区域技术合作,实现医疗资源共享的同时,努力提高元阳县人民医院口腔科的整体实力。

去年年底,从偏远乡镇送来一位左

侧上外唇几乎缺失的5岁小女孩。由于缺失的嘴唇无法找回,唇部缺损不仅影响她的外在形象,还可能影响孩子的心理健康,急需手术治疗。伍师鹏在与患者家长充分沟通后,加班加点完成了唇成形急诊手术,尽最大的努力修复孩子的上唇部缺损。正是因为他的及时医治及高超的修复技术,患儿术后愈合效果显著,成功避免了外伤导致的容貌改变。

这一年来伍师鹏放弃周末和节假日的休息时间,除了加班之外,还深入基层医疗机构、社区开展义诊、宣传和授课活动。他踊跃参加口腔健康知识巡讲和健康普查体检活动,帮助当地百姓增强口腔保健意识;组织科室举办爱牙义诊活动,为边疆群众提供口腔咨询、诊疗服务,义务为青少年进行涂氟、拔乳牙,免费为患者制定口腔序列治疗的方案。

在援滇期间,由于水土不服和气候等原因,伍师鹏曾出现较长时间的胃肠功能紊乱,但他依然克服各种困难坚持在一线,他表示,“只希望能为元阳人民的口腔卫生事业添砖加瓦。”

垃圾桶投放对了吗?

执法检查让绿色生活融入日常

□ 记者 杨宜修

垃圾分类主题宣传标语随处可见,四色分类垃圾桶配备齐全,垃圾收运设施设备规范定点摆放……近年来,长桥街道坚持绿色发展,全面推进生活垃圾分类工作。近日,长桥街道综合行政执法队对辖区沿街商铺、饭店等单位在生活垃圾分类的收集、处置等环节进行专项执法检查工作,进一步提升生活垃圾减量化、资源化、无害化处理水平。

在检查过程中,综合行政执法队发现部分商家在垃圾分类工作上存在不符合规定的情况。对此,队员们当即展开了宣教工作。他们耐心地向商家们讲解了垃圾分类的重要性以及具体的分类标准。经过宣传,商家们纷纷表示将积极配合垃圾分类工作,并按照相关条例对垃圾进行分类。

商家们表示,他们本身是非常支持垃圾分类工作的,只是由于不明确具体的分类明细,所以在实践中存在一些困难。经过队员们的耐心宣传,商家们对垃圾分类的标准有了明确的概念,也更加深入地了解了“生活垃圾分类”工作的意义所在。这为街道继续开展“生活垃圾分类”工作打下了坚实的基础。

在上海提到老牌的西餐厅,你会想到哪家呢?想必脱口而出的就是开在广元路上的一家国营的新利查西菜馆,这里曾是上世纪八九十年代上海人约会、聚餐的首选地之一。它的前身是利查饭店,曾经是福州路上的老字号西菜馆。在解放后,利查饭店与其他餐厅合并,转为国营餐厅,也就是现在的“新利查西菜馆”。它延续了利查饭店的海派西餐风格,给食客带来了不变的味道和回忆。最近,记者得知,这家老牌西餐店将于9月中旬至12月下旬进行升级改造,也看到不少市民们在改造前再来体验一趟。

走进餐厅,一股老上海的时代风情扑面而来。餐厅整体风格偏向经典海派欧式,有红白格餐布、火车椅、彩色玻璃吊灯、蕾丝窗帘等,一直保留着上海上世纪八十年代的潮流元素。餐厅的装修细节也有很多小巧思,不仅墙壁是砖红色,墙面

华泾镇日前开展了一场蓝泾灵志愿服务的主题集市活动,旨在通过“零距离”的便民惠民服务增进邻里感情,激发居民参与社区治理的热情,构建“家门口的服务体系”。公益集市活动共设爱心义剪、公益美甲、便民缝补、公益扦脚、健康义诊、宠物义诊、反诈骗宣传、农副产品惠民、水站便民服务等各类主题15个摊位,服务居民日常生活,践行公益为民理念,从而激发社区新活力。

记者在现场看到,理发达人江叔叔为爷叔们剪头。“小伙子不仅手艺不错,人也很好!”七旬的吴老伯笑盈盈说道。一推一剪充满爱,点点滴滴暖人心,江叔叔的理发技能获得了现场居民们的一致好评。美

家里几代人都喜欢

老牌西菜馆将迎来全新升级

□ 记者 曹香玉 施昱辰 朱亮

还挂着一些旧照片和西洋画,展示了老上海的历史和风情。

新利查西菜馆广元路店自1981年开业至今已有四十余年,店内设施也已老旧,而且二楼空间比较狭小,就坐时还需要弯下腰低头经过,不过顾客们倒是不介意这些。这里是很多“上海小囡”第一次接触西餐的地方,也是不少上海老克勒和老阿姨至今钟爱的海派西餐厅之一。朱先生告诉记者:“回国后特意带朋友过来感受一下我小时候的回忆。”

记者发现,临近中午,到店吃饭的顾客覆盖了各个年龄群体。有年轻人带着朋友来找寻回忆的,也有中年人来此吃个简餐,

还有不少银发老人,点餐时一看便知是这里的老顾客了。炸猪排、罗宋汤、土豆沙拉是最受欢迎的标准三件套。

新利查西菜馆广元店于9月中旬迎来全新的升级改造。记者了解到,除了将门头样式改得更偏向海派西式风格,店内布局也会进行改动。还会对现有菜品进行升级,在保留热销菜品的同时,也会研发一些符合年轻人口味的时令的、热销的网红菜,并加强员工服务培训,为顾客们提供更好的用餐体验。

同时,店内还张贴了图文征集,如果你有老照片和与新利查有过交集的故事,也可以向他们投稿。

蓝泾灵志愿服务集市里都有啥?

□ 记者 曹香玉

甲的志愿者也为居民们做着各种美甲造型,现场其乐融融。裁缝达人志愿者严阿姨现场为居民提供钉纽扣、裁裤边和开线缝补等服务,她积极发挥志愿服务精神,用“一针一线”温暖着社区居民的心。属地宠物医院的医生为居民的宠物提供免费体检,宣传文明养宠的基本知识,规范养犬行为。

最受老年居民欢迎的就是扦脚服务,“我们年纪大,眼睛看不清楚,弯腰不方便,剪脚趾甲对我们来说实在是太困难了,这个扦脚服务,真的让我感到很暖心、很贴心。”看似微小的服务,却能给社区老年人

带来极大的便利。

现场的各类特色摊位,能品尝、能游玩,热闹非凡。此外,现场还设有华泾镇社区志愿者招募环节,不少居民愿意加入到社区志愿新力量队伍中来,为社区事务贡献自己的力量,为今后社区开展志愿服务活动打下良好的社区群众基础。

近年来华泾镇紧扣“凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗”总目标,扎实推进新时代文明实践各项工作,让文明触角横向到边、纵向到底。

文明村镇创建